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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 پزشکیدانشکده 

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیسمگروه آموزشی 

 (Lesson plan) درسطرح 

 دکتر محمد دلیرراد: سئول درسمو  مدرس 

 16لغایت  14ساعت  08/07/1404شنبه سه: زمان برگزاری کلاس  

 جلسه اول( ات پزشکی قانونیکلی -1: مبحث آموزشی جلسه( 

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،ت آموزشی: اامکان

 کلیات پزشکی قانونیبا  رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 :اهداف اختصاصی

 آشنایی فراگیران با:

 ارائه کننده دیو اسات ، اهداف ارائه درسدرس یمعرف 

 یو علوم قانون یقانون یپزشک فیتعر 

 یعلوم قانونمختلف  یهاشاخه 

 رانیدر ا یقانون یپزشک خچهیتار 

 هیقوه قضائ لاتیتشک 

 قانون با مقررات تفاوت 

 و مقررات نیانواع قوان 

 ینحوه ارتباط پزشک با مراجع قانون 

 آنها یو تفاوتها یفریو ک یحقوق مدنفاوت ت 

 یو خارج یرانیا یقانون یپزشک یمنابع درس 

 ارائه فیلم آموزشی به فراگیران ،یو سخنران دیاسلا شینماتدریس: و فنون روش 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یبایدوره ارز انیپا در 

 :روش ارائه درس

 سخنرانی همراه با نمایش اسلاید 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 : های یادگیری دانشجویانفعالیت

 یکلاس یهاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 سؤال و موارد ابهام دنیو پرس یمطالعه منبع درس 
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 شنده مهربانبه نام خداوند بخ

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 پزشکیدانشکده 

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

 دکتر محمد دلیرراد: سئول درسمو  مدرس 

 16لغایت  14ساعت  15/07/1404شنبه سه: زمان برگزاری کلاس  

 جلسه دوم( نارش فوت و صدور جواز دفنوشتن گز ،یشناسمرگ -3: مبحث آموزشی جلسه( 

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،ت آموزشی: اامکان

 فوت و جواز دفن یو صدور گواه میاصول تنظن و و جوانب قانونی آ مرگپدیده با  رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 :باید پس از برگزاری کلاس بتواند فراگیر

 کند. فیمرگ را تعر 

 ها را آن یها( و تفاوتیو مرگ قطع یمرگ مغز دار،یپا یحالت نبات ،یمرتبط با مرگ )نزع، اغماء، مرگ ظاهر حالات

 دهد. حیتوض

 دهد. حیمرگ را توض صیتشخ یهاروش 

 بحث کند. ریوممورد کاربرد اطلاعات مرگ در 

  آشنا شود پس از مرگ )اسپاسم نعشی، جمود نعشی، کبودی نعشی و تغییر دمای جسد(زودرس  یهادهیپدبا. 

  ودشدیررس پس از مرگ و انواع فساد نعشی )فساد معمولی، مومیایی شدن، صابونی شدن( آشنا  یهادهیپدبا. 

 توضیح دهدها را تفاوت آنعریف نموده و و جواز دفن را تفوت  یگواه اصطلاحات. 

 را با ذکر مثال شرح دهد.ی مرگ و علت مرگ تابلومرگ، نحوه  تفاوت 

 .مهارت تنظیم و صدور گواهی فوت و جواز دفن را کسب نماید 

 نجواز دف یم گواهی فوت و، کار گروهی تنظارائه فیلم آموزشی به فراگیران ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 

 :روش ارائه درس

 سخنرانی همراه با نمایش اسلاید 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 : یادگیری دانشجویان هایفعالیت

 و کار گروهی هاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 سؤال و موارد ابهام دنیو پرس یمطالعه منبع درس 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 پزشکیدانشکده 

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

 دکتر محمد دلیرراد: سئول درسمو  سمدر 

 16لغایت  14ساعت  22/07/1404شنبه سه: زمان برگزاری کلاس  

  :جلسه سوم( هایگخف -5ی و و آثار انسان ایبقا ییو شناسا تیهو نییتع -4مبحث آموزشی جلسه( 

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،ت آموزشی: اامکان

 یاع خفگبا انو رانیفراگ ییآشنا، یو آثار انسان ایبقا ییشناسا ت،یهو صیبا مقوله تشخ رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 :باید پس از برگزاری کلاس بتواند فراگیر

  آشنا شود. یقانون یدر پزشک تیهو صیتشخ تیماهبا 

  را بیان کند. اشخاص زنده تیهو صیتشخنحوه 

  آشنا شود. یانسان یایاشخاص مرده و بقا تیهو صیتشخ اتیکلبا 

 کند. فیرا تعر یخفگ 

 را نام ببرد. (یکسیآسفخفگی ) کیعلائم کلاس 

 کند. فیرا تعر کیرا نام برده و هر  یانواع خفگ 

 رگ در فشار به گردن را نام ببرد.م یهاسمیمکان 

 ارائه فیلم آموزشی به فراگیران ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 

 :وش ارائه درسر

 سخنرانی همراه با نمایش اسلاید 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 : های یادگیری دانشجویانفعالیت

 هاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 سؤال و موارد ابهام دنیو پرس یمطالعه منبع درس 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 پزشکیدانشکده 

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

 دکتر محمد دلیرراد: سئول درسمو  مدرس 

 16لغایت  14ساعت  29/07/1404شنبه سه: زمان برگزاری کلاس  

  :جلسه چهارم( یسینوو پرونده یسینویمربوط به گواه یاصول قانون -14مبحث آموزشی جلسه( 

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،ت آموزشی: اامکان

 یسینوو پرونده یسینویمربوط به گواه یبا اصول قانون رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 :باید پس از برگزاری کلاس بتواند فراگیر

 کند. فیرا تعر یپزشک یگواه 

 دهد. حیرا با ذکر مثال توض یپزشک یهایگواه انواع 

 دهد. حیرا توض یو گزارش پزشک یرسم یپزشک یو گواه یمعمول یپزشک یگواه تفاوت 

 را شرح دهد. یپزشک یو صدور گواه میمهم در تنظ نکات 

 دینما انیا بخلاف واقع ر یصدور گواه مجازات. 

 دیرا کسب نما یپزشک یگواه کی حیصح میتنظ مهارت. 

 دیرا کسب نما یپزشک یسیپرونده نو مهارت. 

 ارائه فیلم آموزشی به فراگیران ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 اهدر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 

 :روش ارائه درس

 سخنرانی همراه با نمایش اسلاید 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 : های یادگیری دانشجویانفعالیت

 و کارگروهی هاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 ابهامسؤال و موارد  دنیو پرس یمطالعه منبع درس 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 پزشکیدانشکده 

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

 دکتر محمد دلیرراد: سئول درسمو  مدرس 

 16لغایت  14ساعت  06/08/1404شنبه سه: زمان برگزاری کلاس  

 جلسه پنجم( (ی)بر اساس کتاب قانون مجازات اسلام اتیقانون د -16ه: مبحث آموزشی جلس( 

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،ت آموزشی: اامکان

 اتیقانون د اتیانواع مجازاتها، و جزئ ،یبا قانون مجازات اسلام رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 :باید پس از برگزاری کلاس بتواند فراگیر

 آشنا شود. یقانون مجازات اسلام اتیبا کل 

 را بیان کند. یانواع مجازات مندرج در قانون مجازات اسلام 

 را تعریف و تفاوت آنها را بیان کند. و ارش هید 

 آشنا شود. اعضا هید یا قوائد عمومب 

 را بیان کند. مقدر اعضا، منافع، جراحات هیموارد مهم د  

 آشنا شود. تیبر م تیجنا هیا مقدار دب 

 ارائه فیلم آموزشی به فراگیران ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیارکت دانشجومش زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 

 :روش ارائه درس

 سخنرانی همراه با نمایش اسلاید 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 : های یادگیری دانشجویانفعالیت

 هاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 ؤال و موارد ابهامس دنیو پرس یمطالعه منبع درس 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 پزشکیدانشکده 

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :محمد مجیدیدکتر مدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  13/08/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

  :ادفات، گرما و سرما، تعشعات وضرب و جرح، حوادث و تص ات،ی: کلیتروماتولوژ -7مبحث آموزشی جلسه 

 (ششم)جلسه  سر و صدا ته،یسیالکتر

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 
• Knight B. Knight’s forensic pathology. 4rd ed. London: Arnold; 2015 

و  یخوراسگان ی: محمد حسن عابدنیممترج و،یماید نکیدوم و،یمایج. د نسنتیترجمه کتاب و یقانون یشناس بسیآ •

 1388دوم،  شیرایهمکاران. و

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،امکانات آموزشی: 

 آن یصی)ضرب و جرح( با اسلحه سرد و علائم تشخی با تروماتولوژ رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 از برگزاری کلاس بتواند: فراگیر باید پس

 دینما فیضرب و جرح را تعر. 

 دینما فیتروماها را نام برده و تعر انواع. 

 دینما یبند میضرب و جرح را تقس انواع. 

 افتراق دهد. گرینموده و از همد فیرا تعر یو پارگ یدگیبر ،یدگیخراش 

 افتراق دهد. یدگیرا از بر یپارگ بتواند 

 دهد. حیهارا توضزخم نافذ و اشکال آن انواع 

 دینما انیرا ب کیکلاس یخودزن مشخصات. 

  دینما انیها در خودکشی را بمشخصات بریدگی. 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیومشارکت دانشج زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 

 روش ارائه درس:

 سخنرانی همراه با نمایش اسلاید 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 یکلاس یهاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 و موارد ابهام سؤال دنیو پرس یمطالعه منبع درس 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :دکتر محمد مجیدیمدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  20/08/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

 (هفتم)جلسه  سلاح گرم -10زشی جلسه: مبحث آمو 

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 
• Knight B. Knight’s forensic pathology. 4rd ed. London: Arnold; 2015 

و  یخوراسگان ی: محمد حسن عابدنیرجممت و،یماید نکیدوم و،یمایج. د نسنتیترجمه کتاب و یقانون یشناس بآسی •

 1388دوم،  شیرایهمکاران. و

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،امکانات آموزشی: 

 های گرمو صدمات سلاح یبا گلوله خوردگ رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 واند:فراگیر باید پس از برگزاری کلاس بت

 Handgun دینما فیرا تعر. 

 Shotgun د.ینما فیرا تعر 

 Gunshot د.ینما فیرا تعر 

 کند. انیرا بهای گرم انواع سلاح از یناش یهازخم تفاوت 

 یتماس یهازخم (Contact Wound) دینما حیرا تشر. 

 افتراق دهد یاز قتل را از جراحات خودکش یناش جراحات. 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیلااس شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 

 روش ارائه درس:

 دسخنرانی همراه با نمایش اسلای 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 یکلاس یهاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 سؤال و موارد ابهام دنیو پرس یمطالعه منبع درس 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 ی قانونیشناسی بالینی و پزشکگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :دکتر محمد مجیدیمدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  27/08/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

  :(هشتملسه )ج یدوره نوزاد یهاو مرگ یآزارکودک -13مبحث آموزشی جلسه 

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 
• Knight B. Knight’s forensic pathology. 4rd ed. London: Arnold; 2015 

و  یخوراسگان ی: محمد حسن عابدنیمترجم و،یماید نکیدوم و،یمایج. د نسنتیترجمه کتاب و یقانون یشناس بآسی •

 1388دوم،  شیرایهمکاران. و

 و پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیکویدئ کلاس درس، رایانه،امکانات آموزشی: 

 های گرمو صدمات سلاح یبا گلوله خوردگ رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 فراگیر باید پس از برگزاری کلاس بتواند:

 دینما فیرا تعر یکودک آزار. 

 دهد. حیتوض وعیبر حسب ش یآزارمرگ را در کودک یتابلوها 

 را نام ببرد. یآزارر کودکصدمات د انواع 

 را نام ببرد. یآزارکودک صیتشخ یهاراه 

 دهد. حیرا توض یآزاراز کودک یریشگیپ یراهها 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 

 روش ارائه درس:

 سخنرانی همراه با نمایش اسلاید 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 یکلاس یهاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 سؤال و موارد ابهام دنیپرس و یمطالعه منبع درس 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :دکتر محمد مجیدیمدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  04/09/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

  :(نهم)جلسه  و برائت تیرضا -15مبحث آموزشی جلسه 

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 

 1391چاپ اول  ،یبناگذار محمد یدکتر عل ،یدر پزشک یقانون عیمسائل شا یراهنما 

 1387و همکاران، چاپ دوم  یاخلاق ترایدکتر م ت،یو مسموم یقانون یپزشک اتیکل 

 1392 بهشتیچاپ ارد د،یجد یکتاب قانون مجازات اسلام 

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،امکانات آموزشی: 

 های گرمو صدمات سلاح یبا گلوله خوردگ رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 برگزاری کلاس بتواند:فراگیر باید پس از 

 دینما فیو برائت را تعر تیرضا. 

 و برائت را نام ببرد. تیرضا انواع 

 و برائت را شرح دهد. تیرضا تفاوت 

 را شرح دهد. یقانون  تیرضا عناصر 

 است شرح دهد. یو برائت را که در کتاب قانون مجازات اسلام تیمربوط به رضا نیقوان 

 شود؟ یم رفتهیپذ یبرائت چه افرادو  تیکه از نظر قانون، رضا بداند 

 شود؟ینم رفتهیپذ یو برائت چه افراد تیبداند که از نظر قانون، رضا 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیشجومشارکت دان زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 

 روش ارائه درس:

 سخنرانی همراه با نمایش اسلاید 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 یکلاس یهاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 ال و موارد ابهامسؤ دنیو پرس یمطالعه منبع درس 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :دکتر محمد مجیدیمدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  11/09/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

  :(دهم)جلسه  و برائت تیرضا -15مبحث آموزشی جلسه 

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریدر اختکه  مدرسشده توسط  نیتدو یپیتا مطلبمنبع درس: 

 Goldfrank’s Manual of Toxicologic Emergencies, 2024 
 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،امکانات آموزشی: 

 کلیات تشخیص و درمان مسمومیتهابا  رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 برگزاری کلاس بتواند:فراگیر باید پس از 

  شنا شود.آ (سم، زهر، توکسین، زنوبیوتیک، مسمومیت، اوردوز)واژگان برخی تعاریف با 

  آشنا شود.در جهان  تاریخچه سم شناسی و مسمومیتبا 

  مسمومیتها آشنا شود.)بالینی و آزمایشگاهی( اصول کلی تشخیص با 

 را بشناسد مسمومیتهادرمان های کلی روش. 

  های توکسیک )توکسیدروم( مسمومیت آشنا شود.سندرمبا 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیشجومشارکت دان زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 

 روش ارائه درس:

 سخنرانی همراه با نمایش اسلاید 

 های دانشجویانپاسخ به پرسش 

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 یکلاس یهاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 ال و موارد ابهامسؤ دنیو پرس یمطالعه منبع درس 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :بهزاد بوشهریدکتر مدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  18/09/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

 یمقررات )نظام پزشک و نیبا قوان ییآشنا و یقانون در پزشک تیو اهم گاهیجاث آموزشی جلسه: مبح ،

 (یازدهم)جلسه  (یقانون یپزشک
 منبع درس:

 امه ران: روزنچاپ اول، ته ،یانیو دکتر مهرزاد ک یدکتر فرامرز گودرز فیتأل ها،تیو مسموم یکتاب اصول طب قانون

 1380 ران،یا یاسلام یجمهور یرسم

 ان. چاپ ساردوم و همکار یشاهرخ فیتأل ،ییو ماما یپرستار ،ینگاه پزشک کیدر  یاو مقررات حرفه نیکتاب قوان

  1394اول، تهران: جامعه نگر، 

 1392 ،رانیا یسازمان نظام پزشک لاتیو مقررات و تشک نیمجموعه قوان 

 1401 ی،محمد یمحمدعل یدکتر عل فتالی ،ینیبال یقانون یکتاب پزشک 

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،ت آموزشی: اکانام

 فوق یسازمان ها فیشناخت اهداف و وظا و یقانون در پزشک تیاهم با رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 فراگیر باید پس از برگزاری کلاس بتواند:

 ؟تسیچ یپزشک قانون در تیو اهم گاهیجا 

 کند ییها را شناساسازمان فیو وظا اهداف. 

 دهد حیرا توض یحکومت راتیو تعز یقانون یو پزشک یسازمان نظام پزشک لاتیتشک. 

 دهد حیرا توض راتیو تعز یو نظام پزشک یقانون یپزشک یهاسازمان تفاوت. 

 سازمانها راشرح دهد یلاتیتشک نیمهم در قوان نکات. 

 را بشناسد یراتیو تعز یرا شناخته و مجازات انتظام یپزشک سازمان نظام یانتظام مقررات. 

 دیفوق را کسب نما یدر سازمان ها یحقوق یبرخورد با دعاو مهارت. 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

  هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیاز مدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 
 روش ارائه درس:

 یاهداف آموزش تیاهم انیمقدمه و ب 

 Pre-Test :یبررس :انبا عنو یطرح سؤال و کار گروه 

 از کادر درمان تیشکا کی

 یسخنران 

 انیبه سؤالات دانشجو پاسخ 

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو

 یکلاس یهادر کلاس و مشارکت فعال در بحث حضور 

 سؤال و موارد ابهام در کلاس  دنیمطالعه منبع درس و پرس

 و جلسات بعد
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 رومیهدانشگاه علوم پزشکی ا

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :دکتر بهزاد بوشهریمدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  25/09/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

  :(دوازدهمسه )جل یو تخلفات انتظام یسازمان نظام پزشک ینامه انتظام نییآمبحث آموزشی جلسه 

 منبع درس:

 .شودیقرار داده م انیدانشجو اریشده توسط مدرس که در اخت نیتدو یپیمطلب تا •

امه ران: روزنچاپ اول، ته ،یانیو دکتر مهرزاد ک یدکتر فرامرز گودرز فیتأل ها،تیو مسموم یکتاب اصول طب قانون •

 1380 ران،یا یاسلام یجمهور یرسم

ان. چاپ ساردوم و همکار یشاهرخ فیتأل ،ییو ماما یپرستار ،ینگاه پزشک کیر د یاو مقررات حرفه نیکتاب قوان •

 1394اول، تهران: جامعه نگر، 

 1401 – یمحمد یمحمد عل یدکتر عل فتالی ،ینیبال یقانون یکتاب پزشک •

 ینامه انتظام نآیی ، فصلکل کشور یسازمان نظام پزشک تیسا •

 پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیکویدئو  کلاس درس، رایانه،ت آموزشی: اامکان

 یانتظام یو مجازات ها یسازمان و مراحل دادرس ینامه انتظام نییبا آ رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 فراگیر باید پس از برگزاری کلاس بتواند:

 را بشناسد یانتظام نیقوان. 

 را بداند یدر سازمان نظام پزشک اتیبه شکا یدگیرس نحوه. 

 را بداند یانتظام یدادسرا یلاتیتشک ساختار  

 را بداند آن یو مجازاتها یتخلفات انتظام مجموعه. 

 را بداند یانتظام یدادرس نییآ . 

 دیرا کسب نما  یانتظام یدر دادسرا یحقوق یبرخورد مناسب و دفاع در دعاو مهارت. 

 در کلاس یعمل نیتمر، کوچک یهاگروه، پرسش و پاسخ ،یسخنرانروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 
 روش ارائه درس:

 یسخنران 

 با عنوان )طرح پرسش در  یسؤال و کار گروه طرح

 ی(انتظام تیبه شکا یگیرس

 انیبه سؤالات دانشجو پاسخ 

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو

 یکلاس یهادر کلاس و مشارکت فعال در بحث حضور 

 سؤال و موارد ابهام در کلاس  دنیمطالعه منبع درس و پرس

 و جلسات بعد
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 اوند بخشنده مهربانبه نام خد

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :دکتر بهزاد بوشهریمدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  03/10/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

  :(سیزدهم)جلسه  یو قصور پزشک یاحرفه تیو مسئول یحکومت راتتعزی سازمانمبحث آموزشی جلسه 

 منبع درس:

 شودیقرار داده م انیدانشجو اریشده توسط مدرس که در اخت نیتدو یپیمطلب تا. 

 1396 ی،کتاب قانون مجازات اسلام 

 1401 ی،جنس مجرای ی، بخشمحمد یعل محمد یدکتر عل فتالی ی،نیبال یقانون یکتاب پزشک 

 ان. چاپ ساردوم و همکار یشاهرخ فیتأل ،ییو ماما یپرستار ،ینگاه پزشک کیدر  یاقررات حرفهو م نیکتاب قوان

 1394اول، تهران: جامعه نگر، 

 کشور یحکومت راتیسازمان تعز تیسا 

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،ت آموزشی: اامکان

 یو قصور پزشک یحرفه ا یهاتیو مسئول یراتیو مقررات تعز نیا قوانب رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 فراگیر باید پس از برگزاری کلاس بتواند:

 را بداند یمتوحک راتیسازمان تعز فیاهداف و وظا. 

 را بشناسد یراتیتعز میجرا. 

 را بداند یراتیتعز یدگیرس نییآ. 

 را بشناسد یراتیتعز یهامجازات. 

 را بداند یاحرفه یهاتیسئولم انواع. 

 مرتبط با آن را بداند یمجازات اسلام نیو قوان یقصور پزشک مفهوم. 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 
 روش ارائه درس:

 یسخنران 

 انیبه سؤالات دانشجو پاسخ 

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو

 یکلاس یهاثدر کلاس و مشارکت فعال در بح حضور 

 سؤال و موارد ابهام در کلاس  دنیمطالعه منبع درس و پرس

 و جلسات بعد
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :دکتر بهزاد بوشهریمدرس و مسئول درس 

 16لغایت  14ساعت  10/10/1404 شنبهسهرگزاری کلاس: زمان ب  

  :(چهاردهم)جلسه  یو سقط و بچه کش یباردار ی،مسائل جنسمبحث آموزشی جلسه 

 منبع درس:

 شودیقرار داده م انیدانشجو اریشده توسط مدرس که در اخت نیتدو یپیمطلب تا. 

 نیسقط جن نقوانی به مربوط ، مباحث1396 ی،کتاب قانون مجازات اسلام 

 ان. چاپ ساردوم و همکار یشاهرخ فیتأل ،ییو ماما یپرستار ،ینگاه پزشک کیدر  یاو مقررات حرفه نیکتاب قوان

  1394اول، تهران: جامعه نگر، 

 1401و سقط  بارداری فصل ی،محمد یمحمد عل یدکتر عل فتالی ی،نیبال یقانون یکتاب پزشک 

 دئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیکوی کلاس درس، رایانه،ت آموزشی: اامکان

 ناتیاو نحوه مع یقانون یپزشک دگاهیاز د یو سقط و بچه کش یباردار و یمسائل جنس با رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 آن یمربوطه و مجازاتها

 اهداف اختصاصی:

 فراگیر باید پس از برگزاری کلاس بتواند:

 ؟ستیچ یقط و بچه کشو س یباردار یتهاجم جنس فیتعر 

 داشته باشد یقانون یآن در پزشک یو چالشها یو باردار یتجاوز و تهاجم جنس مرتبط با لیمسا شناخت. 

 کند دایپ نیانواع  سقط جن و یبا انواع تهاجم جنس ییآشنا . 

 را بداند یدر قانون مجازات اسلام نیمجازات سقط جن و یجنس نیاز قوان یآگاه. 

 و سقط را بداند یو باردار یسائل جنسدر م یتخصص ناتیمعا. 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهاشبا استفاده از پرس یکتب یابیدوره ارز انیپا در 
 روش ارائه درس:

 اتیتجرب انیدر مشارکت و ب انیدعوت از دانشجو 

 در مورد موضوع درس یسخنران 

 جلسه و حضور  انیدر پا انیبه سؤالات دانشجو پاسخ

 ابیو غ

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 یکلاس یهاضور در کلاس و مشارکت فعال در بحثح 

 سؤال و موارد ابهام در کلاس  دنیمطالعه منبع درس و پرس

 و جلسات بعد
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :دکتر بهزاد بوشهریمدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  16/10/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

  :(پانزدهم)جلسه  یعیطب یناگهان مرگهایمبحث آموزشی جلسه 

 منبع درس:

 یناگهان مرگهای فصل ی،قانون یکتاب پاتولوژ 

 امه ران: روزنچاپ اول، ته ،یانیو دکتر مهرزاد ک یدکتر فرامرز گودرز فیتأل ها،تیو مسموم یکتاب اصول طب قانون

 1380 ران،یا یاسلام یجمهور یرسم

 1401 ی،محمد یمحمد عل یدکتر عل فتالی ی،نیبال یقانون یتاب پزشکک 

 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،امکانات آموزشی: 

 و علل آن یعیطب یبا انواع مرگ ناگهان رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 واند:فراگیر باید پس از برگزاری کلاس بت

 را بشناسد یمرگ ناگهان فیتعار. 

 را بداند یناگهان یمرگها انواع. 

 را بشناسد یناگهان یها .بروز مرگ علل. 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیرکت دانشجومشا زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 
 روش ارائه درس:

 هابحث تیو هدا یسخنران وهیارائه درس به ش 

 انیسؤال از دانشجو دنیپرس 

 یکار گروه تیها و هدابه پرسش اسخپ 

 در هر جلسه انیدانشجو یابیارزش 

 ابیانجام حضور و غ  

 جلسه و حضور  انیدر پا انیبه سؤالات دانشجو پاسخ

 ابیو غ

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 یکلاس یهاضور در کلاس و مشارکت فعال در بحثح 

 سؤال و موارد ابهام در کلاس  دنیمطالعه منبع درس و پرس

 و جلسات بعد
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :عادل قرآنی اعظمدکتر مدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  23/10/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

 هم(زدشان)جلسه  هاتیو مسموم یقانون یبر سم شناس یامقدمهبحث آموزشی جلسه: م 

 11و  7، 6، 5، 2، 1، فصول Clarke's Analytical Forensic Toxicologyکتاب  منبع درس:
 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،امکانات آموزشی: 

 یقانون یو پزشک ینیبال یدر سم شناس کیولوژیب یها و انواع نمونه هاتیبا مسموم رانیاگفر ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 را درک کند. یقانون یدر پزشک شاتینقش و هدف آزما 

 آشنا باشد. یقانون یپزشک شاتیدر آزما کیولوژیب یانواع نمونه ها با 

 آشنا باشد. یقانون یپزشک شاتیآزما در کیولوژیب یاز نمونه ها کیو کاربرد هر  تیاهم با 

 دهد. حیو پس از مرگ را توض شیپ کیولوژیب ینمونه ها نیب تفاوت 

 پس از مرگ را شرح دهد. ینمونه ها یریمهم در نمونه گ نکات 

 علت مرگ را درک کند. ییدر شناسا کیولوژیب یاز نمونه ها کیهر  تیاهم 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 
 روش ارائه درس:

 در مورد: انیطرح سؤال و سنجش اطلاعات دانشجو

 یقانون یدر پزشک کیولوژیب ینمونه ها تی.  اهم1

موارد  یدر بررس کیولوژیب ینمونه ها نی. تفاوت ب2

 یقانون یو مرگ در پزشک تیمسموم

 فیو ط خچه،یتار ت،یمسموم اتیکل"در مورد  مقدمه

علل  ییدر شناسا شگاهیو نقش آزما یقانون یپزشک تیفعال

  "تیمسموم

 ینمونه ها ییو کارا یرینحوه نمونه گ"در مورد  یسخنران

 ای تینحوه و زمان مسموم صیدر تشخ کیولوژیمختلف ب

 "مرگ

 هادر کلاس و پاسخ به پرسش استراحت

 تیو اهم کیولوژیب یانواع نمونه ها"در مورد  یسخنران

 "یقانون یپزشک شاتیآنها در آزما

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 یکلاس یهاعال در بحثحضور در کلاس و مشارکت ف 

 سؤال و موارد ابهام دنیو پرس یمطالعه منبع درس 

 یادداشت برداری 

 مشارکت در بحث 
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 به نام خداوند بخشنده مهربان

 
 دانشگاه علوم پزشکی ارومیه

 دانشکده پزشکی

 شناسی بالینی و پزشکی قانونیگروه آموزشی سم

 (Lesson plan) طرح درس

  :عادل قرآنی اعظمدکتر مدرس و مسئول درس 

  :16لغایت  14ساعت  30/10/1404شنبه سهزمان برگزاری کلاس  

  :هم(هفد)جلسه  هاتیو مسموم یقانون یبر سم شناس یامقدمهمبحث آموزشی جلسه 

 22، 21، 19، 18، 16، 15، 14، 13فصول ، Clarke's Analytical Forensic Toxicologyکتاب منبع درس: 
 ویدئو پروژکتور، پرده نمایش، وایت بورد، ماژیک کلاس درس، رایانه،شی: امکانات آموز

 یقانون یو پزشک ینیبال یدر سم شناس یشگاهیآزما یبا روش ها رانیفراگ ییآشناهدف کلی درس: 

 اهداف اختصاصی:

 را درک کند. یقانون یدر پزشک شاتینقش و هدف آزما 

 آشنا باشد. یقانون یو پزشک ینیبال یمورد سنجش در سم شناس ییایمیوشیب یو فاکتورها شاتیانواع آزما با 

 د.آشنا باش یشگاهیآزما یروش ها یها تیرا بداند و با چالش ها و محدود یشگاهیآزما یاز روش ها کیهر  تیاهم 

 کند ریرا تفس شاتیآزما جینتا. 

 کوچک( در کلاس یها)گروه یپرسش و پاسخ، کار گروه ،یو سخنران دیاسلا شینماروش و فنون تدریس: 

 شیوه ارزیابی:

 هادر بحث انیمشارکت دانشجو زانیدر هنگام آموزش بر اساس مشاهده مدرس از م 

 یانهیچهارگز یهابا استفاده از پرسش یکتب یابیدوره ارز انیپا در 
 روش ارائه درس:

 :در مورد انیطرح سؤال و سنجش اطلاعات دانشجو

 تیوم در موارد مسمومداروها و سم ییشناسا تیاهم  .1

موارد  یموجود به منظور بررس یشگاهیآزما یروشها. 2

 یقانون یو مرگ در پزشک تیمسموم

سوء مصرف و نقش  یداروها اتیکل"مقدمه در مورد 

 "تیعلل مسموم ییدر شناسا شگاهیآزما

 پرسش و پاسخ

موجود در  یشگاهیآزما یروش ها"در مورد  یخنرانس

 "مرگ ای تینحوه و زمان مسموم صیتشخ

 هااستراحت در کلاس و پاسخ به پرسش

 یشگاهیآزما یاز روشها کیهر  تیمز"در مورد  یسخنران

 "شگاهیموجود در آزما یو چالش ها

 های یادگیری دانشجویان: فعالیت

 یکلاس یهاحضور در کلاس و مشارکت فعال در بحث 

 سؤال و موارد ابهام دنیو پرس یمطالعه منبع درس 

 یاربرد ادداشتی 

 مشارکت در بحث 

 تهیه و تنظیم: دکتر محمد دلیرراد

 1404 شهریور 25


